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Αθήνα, 1 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Παναγιώτη (Τάκη) Θεοδωρικάκο 

ΘΕΜΑ: «Η ακρίβεια και οι χαμηλοί μισθοί απειλούν τη σταθερότητα των ελληνικών 

νοικοκυριών» 

 

Η οικονομική κατάσταση των ελληνικών νοικοκυριών παραμένει δύσκολη, με την πλειονότητα να 

αντιμετωπίζει σοβαρές δυσχέρειες στην κάλυψη των αναγκών τους. Οι συνεχόμενες αυξήσεις των 

τιμών στα είδη διατροφής εξακολουθούν να πλήττουν τα εισοδήματα των Ελλήνων. Συγκεκριμένα, 

σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων το 60% των νοικοκυριών δηλώνει ότι 

το εισόδημά του δεν επαρκεί για όλον το μήνα, ενώ τα χρήματα αρκούν μόλις για 19 ημέρες κατά 

μέσο όρο. Παράλληλα, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο σημειώνουν εκρηκτική αύξηση 

στο σύνολο των νοικοκυριών (28,9%), ενώ το 16% φοβάται πως μπορεί να χάσει την κατοικία του 

λόγω αδυναμίας πληρωμής δανείων ή άλλων υποχρεώσεων. 

 

Στο επίκεντρο των οικονομικών πιέσεων βρίσκεται η ακρίβεια, η οποία  συνεχίζει να πλήττει σχεδόν 

όλα τα νοικοκυριά. Σύμφωνα με την ΕΛ.ΣΤΑΤ., οι τιμές βασικών τροφίμων συνεχίζουν να 

αυξάνονται από μήνα σε μήνα. Οι αυξήσεις στα τρόφιμα επηρεάζουν το 72,4% των πολιτών σε 

τέτοιο βαθμό, ώστε να περιορίζουν δαπάνες για άλλες ανάγκες. Η συγκράτηση των πληθωριστικών 

πιέσεων δεν είναι αρκετή για τον προϋπολογισμό των νοικοκυριών, αφού η αφετηρία των τιμών 

των τροφίμων βρίσκεται ήδη σε πολύ υψηλά επίπεδα. Ταυτόχρονα, η πρόσβαση σε βασικές 

υπηρεσίες δυσκολεύει, με διαρκώς αυξανόμενο αριθμό πολιτών να καθυστερεί ή να αδυνατεί να 

καλύψει ιατρικά έξοδα, λογαριασμούς ρεύματος, θέρμανσης και εκπαίδευσης. 

 

Με βάση τα παραπάνω και δεδομένου ότι καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για ουσιαστικές 

παρεμβάσεις για την ελάφρυνση των πολιτών από την οικονομική πίεση που υφίστανται, ερωτάται 

ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5819

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2025
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1) Ποια αποτελεσματικά μέτρα θα λάβετε για την αντιμετώπιση της ακρίβειας στη χώρα μας; 

2) Πως σκοπεύετε να ελέγξετε τις τιμές στην αγορά ώστε να περιορισθεί η αισχροκέρδεια των 

επιχειρήσεων; 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




